

## In Memoriam

### ПАМЯТИ ЮРИЯ ЕВГЕНЬЕВИЧА ИВОНИНА (26.08.1947–29.12.2021)

DOI: 10.35634/2412-9534-2022-32-6-1358

Ушел из жизни видный российский историк, д-р ист. наук, проф. Юрий Евгеньевич Ивонин. Он родился в г. Бранденбурге (Германия) в семье военного, в 1969 г. закончил исторический факультет Пермского государственного университета, в 1974 г. закончил аспирантуру в Ленинградском государственном университете, защитил кандидатскую диссертацию на тему «Реформация Генриха VIII и внешняя политика Англии». Уже тогда его заинтересовала проблематика международных отношений в Европе Раннего нового времени, которая впоследствии станет основным направлением его научных изысканий. В 1974–1987 гг. он преподавал в Белорусском государственном университете (г. Минск), в 1984 г. защитил в Ленинградском государственном университете докторскую диссертацию на тему «Англия и Священная Римская империя в системе международных отношений конца XV – первой половины XVI вв.». В 1987–1995 гг. Юрий Евгеньевич работал в Запорожском государственном университете, заведовал там кафедрой всеобщей истории, был деканом исторического факультета. С 1995 г. и до конца жизни работал в Смоленском государственном университете, где также руководил кафедрой всеобщей истории.

Перу Юрия Евгеньевича принадлежит около 500 работ, из которых особую известность приобрели трехтомный труд «Универсализм и территориализм. Старая империя и территориальные государства Германии в Раннее новое время, 1495–1806», и биографические очерки, посвященные правителям и государственным деятелям Европы Нового времени, «Властители судеб Европы: императоры, короли, министры», которые неоднократно переиздавались. Его статьи были опубликованы в Германии, США, Великобритании.

В течение многих лет Юрий Евгеньевич был постоянным автором научного журнала «Вестник Удмуртского университета. Серия История» (затем – «История и филология»), публиковался и в других сборниках, издававшихся в Ижевске. В 2008 г. участвовал в юбилейной конференции в УдГУ, посвященной 90-летию со дня рождения проф. В. Е. Майера, руководил работой одной из секций.

Юрий Евгеньевич, имея широкие научные связи, в т. ч. международные, всегда откликался на просьбы о помощи в получении российских и зарубежных исследовательских грантов, охотно давал отзывы и рецензии на статьи, диссертации, проекты даже совсем молодых историков.

Под его руководством было защищено десять кандидатских диссертаций, он имел звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Уход Юрия Евгеньевича стал невосполнимой потерей для всех, кто его знал и имел счастливую возможность общаться с ним.

*В.В. Иванов, канд. ист. наук, доцент кафедры политологии,  
международных отношений и всеобщей истории, Удмуртский гос. ун-т*